

師資生暑期偏鄉實習 帶國中生永續城鄉

學習新視界

【記者陳映樺淡水校園報導】本校師資培育中心7月17日至8月11日分別於新北市正德國中賢孝校區與平溪國中舉辦教育部史懷哲教育服務專案「史懷哲教育服務營隊」，活動由學務處諮輔中心主任林怡君帶領師培中心共45名師資生參與，發揮史懷哲教育與愛的精神至偏鄉國中以義工性質進行教學實習，實現偏鄉與城市間教育機會均等的理念。

今年除了長期深耕服務的正德國中賢孝校區外，特別與平溪國中合作，前往平溪進行為期一週的教育服務。而此次營隊課程宗旨在於將SDGs永續發展概念融入當地特色，以課程形式帶給學生永續城鄉及氣候行動等概念，使未來的世界公民即使身處偏鄉也可以透過永續理念拓展對未來發展的視野。其中課程融入在地特色，正德國中的學生可以從課程中的淡水在地水鄉特色放眼世界，平溪國中的學生則是依照當地天燈特色、基隆河上游水土保持與礦業歷史展開。

領隊教授林怡君表示：「教育部的計畫每年二月開始招募，讓大學師培生可以實踐史懷哲的精神教育、進入偏鄉教學現場，一方面可以讓師資生提前更了解自己是否適合教學職場，另一方面也是讓師資生認識偏鄉教育現場，進而考慮未來偏鄉的就職缺額機會，這個專案也是滿足學生的實地學習條件，讓師資生可以在偏鄉教學中滿足所需的時數。」林怡君也分享：「這個營隊是充滿著社會實踐精神的，所以我們也在思考如何帶領這群未來的世界公民擁有更宏觀的角度來結合世界，讓學生覺得就算是身在偏鄉的立足點也可以有遠大的目標、夢想，或對自己更美好的期許。」

史懷哲營隊總團長歷史四林峻葳分享：「我覺得這個去偏鄉教學的機會難得，還可以增加自己的教學經驗。雖然籌備過程中教案的設計、幹部間的協調與指派等都遇上了一些困難，但是最後還是有最好的落幕與安排，而且學生也覺得我們的外語課程籌備的特別有趣。」平溪團團長教科四王凱玉也分享：「學生對於一開始看到手冊上的課程安排覺得有些無聊，但是到了實作天燈課程的時候，有一個平時愛調皮搗蛋的學生居然在天燈上給了我們史懷哲營隊1000分！更在閉幕式的時候表達了對我們的喜愛！令我們團隊都感到非常開心！」

2023/09/16



正德國中師長與學生、師培中心主任及師資生於正德國中閉幕式合影。（圖／淡江師資培育中心史懷哲營隊提供）



平溪國中師長、師培中心教授及師資生於營期前場勘平溪國中營本部合影。（圖／淡江師資培育中心史懷哲營隊提供）